ENOTHTA 6

NI’EQMETPIA, METPHZH

JTOoV TO KATw Tiivaka Tapouctalovial ol OelKTeG MITUXIOG KOl EMAPKELAC TIOU QAVILOTOLYOUV otnv Evotnta 6. Ou Aeikteg Emituylog kol Emdpkelog

nieplypadovtal avaluTtikd oto AvaBswpnuévo AvaAuTiko Mpoypappa Mabnuatikwy, To omoio mépa amo Toug AsiKTeg yla kaBe meploxn Twv Mabnuoatikwy

(ApBuol, Métpnon, Fewpetpla, AAyeBpa, Itatiotikn-MBavotnteg), meplhapPfavel mopadelypata SpaotnploTATWY ToU eneényolv Toug AelKTeg Kol

napadelypata Mabnuatikwy MpakTikwv.

AEIKTEZ ENITYXIAZ

AEIKTEZ ENAPKEIAZ

NMPOAMNAITOYMENEZ
INQZEIZ

NEEZ ENNOIEZ

Ot padntég kat ol UadINTPLEG va gival oe
Jeon va:

O ekmaldeUTIKOC avarmTUooel dpaoTnPLOTHTEG,
WOTE Ol UaINTEC Kal ol UadnNTpLeG va Eival o€
Jcon va:

Fwvieg

9.(M3.6) Extipouy, HETPOULV,
Ta§lVOUOUV KAl KATAOKEUATOUV YWVIES
(He  xwplg TN Xprion tng texvoloyiag).

10.(M4.6) YmoAoyilouv tO0 dABpolopa
YWVLWV TIOAUYWVWV.

12.(M4.8) XpnoluomoloUV  AOYLOULKA

SUVOULKAG  YEWMETplag,  yw  va
KatavooUVv Kal va  anodelkviouv
OXEOELG.

9.1 EKTLLOUV, LETPOUV KoL TA§LVOUOUV

YwVieg (Ue 1 xwpig tn Xprion g
teEXvoloyiag).

10.1 Alepguvouv To ABpOLoUA TWV YWVLWV
TOU TPLYWVOU Kol GAAWYV TTOAUYWVWV.

Ztnv It ta€n yilvetal eloaywyn tou Seiktn
M4.8. H 6ibaokaAia tou eivat amapaitntn
Kal armoteAel mpoUnoBeon yla tnv emnitevén
tou beiktn autol otnv A’ Tupvaciou f oe
ETOUEVEG TALELG.

Métpnon kat taflvopunon

YWVLWV,
XPNOLLOTIOLWVTOG
ETOMTIKO  UAIKO  Kall
edpapuoyidla
JUMMANPWHOTLKEG  Kall
TIAPATIANPWLATIKEG
Ywvieg

ABpolopa YWVLWV
TPLYWVOU

ABpolopa YWVLWV
TLOAUYWVOU




3.(r4.4) Avayvwpilouv kat ovopalouv
€lbn ywviwwv oto emninedo KatL oTov XWPo
(rx. OUUTIANPWLATIKEG Ko
TIAPATIANPWULATIKEG, Katakopudnv
ywvieg mou oxnuatifovtai, otav pla
euBela  Tépvel SUO0  TAPAAANAEG
€uBeieg).

3.1 Avayvwpilouv kat ovoualouV TLG
OUMTTANPWHATIKEG KOLL TLG
TIAPATIANPWLATIKEG YWVIEG,.

AwodLaotata oxpuoto

5.(r3.8) Awakpivouv Tig HeTaBANTES KalL
Un  W0TNTEG €VOG  OXAMOTOG Kol
ouyKpivouv TAgelg oxnudtwy pe Baon
TLG LOLOTNTEG TOUG.

6.(M.1) Avayvwpilouv, meplypdadouv
Kal Kotookevalouv OSlodldotata Ko
TpLodlaotata oxnpata, YWwvigg,
TapAAAnAEg Kal kABeTeg euBeieg.

(r4.5) Avayvwpilouv, ovopdlouv Kat
TepLypadouv Ta BacLkd oToLyela KaL TIG
LOLOTNTEG TWV TPLYWVWYV, TWV Tpameliwy,
Twv niapaAAnAoypaupwy, Twv
TIOAUYWVWV Kal Tou KUKAOU.

5.1 AlepeuvoUv OXEOELG €YKAELOMOU KO
KaTavooUV OTL oL LOLOTNTEG ULaG Katnhyoplog
OXNMATWV €lval Kal LBLOTNTEG TWV OXNUATWV
TIOU OVAKOUV OTLG UTIOKATNYOpPLEG TNG (TT.X.
OAa Tt TAPAAANAOYPAUUA  EXOUV  TIG
armévavtl  TAEUPEG  TapdAAnAeg. Ta
opBoywvia wg mapaAANASYPAUUA EXOUV TLG
QTEVOVTL TTAEUPEG TIAPAAANAEG).

6.1 Avayvwpilouv, Tmeplypddouv Ko
kataokevalouv  Slodldotata  oxnuata
(opBoywvio, TETPAYWVO, Tpilywvo,
napaAAnAoypapupo poupo, TpamElo) Kal
SlepeuvouV TIG BaoLKEG TOUG LOLOTNTEG.

6.4
Kataokevalouv moAUywva Kat Sltepguvouv
TLG LOLOTNTEG TWV KAVOVLKWVY TIOAUYWVWV.

IXEOELC €YKAELOUOU OTO
Slobldotata oxquata

lepapxiky  taflvopnon
Slobldotatwy oxnUatTwy
HE Bdon TG LOLOTNTEG

TOUG
Avayvwpion, meplypadr
Kol KOTOLOKEUN

Slobldotatwy oxnUatTwy
(opBoywvio, teETPAYWVO,
TPlywvo,
napaAAnAoypapo,
poupoc, tpanéllo)
Alepelivnon Twv Bactkwyv
dotnTwy Twv
Slodlaotatwy oxnUatTwy
Kataokeuny moAuywvwv
Alepeuvnon Twv
LSLOTATWV TWV KAVOVLKWY
TIOAUYWVWV




ENAEIKTIKH OPTANQXH MAGHMATQN

MaBnpata 1 kat 2 (ogAideg 12-19): ZUMMANPWLATIKEG KL TTOPOTTANPWHOTLKESG YWVIEG
MaBnpata 3 kot 4 (oeAideg 20-25): ABpoLlopA YWVLWV TPLYWVOU

MdaBnpa 5 (ogAideg 26-31): Kavovikd moAlvywva

MoaBnpata 6 kot 7 (ceAideg 32-36): ABPOLOUA YWVLWV TTOAUYWVOU

MaBruata 8 kot 9 (oeAideg¢ 37-46): NoapalAnAoypappa —  180TNTEC
niapaAAnAoypappwy

MaBnpata 10 kat 11 (ogAideg 47-53): Tpaméla

2ZHMEIA NMPOZOXHZ
MaSnuata 1 kat 2 (oeAideg 12-19)

I10X0¢ TNG Alepeuvnong sival ta madid va avtiAngBouv tn oxéon MeTaEL TWV
OUMITANPWHATIKWY YWVLWV KOL TWV TTOPOTTANPWHOTIKWY YWVLWV. 210 gpwtnua (a) (i)
TA TALOLA OVOUEVETOL VA TIOPATNPAOOUV OTL N Hia ywvld peEyOAWVEL KAl n GAAn
HKpaivel, aAAd To ABpolopd Toug mapapével otaBepo kal LoouTal Pe pia opOn ywvia
(90°).
210 gpwtnua (i), Ta madld avapévetal va avadEpouv OTL, 0tav SU0 YwVIEG Exouv
abpolopa oo pe 90° 6nAadn oo pe pia opbn ywvia, TOTE Ol YWVIEC QUTEG
OVOUATOVTOL GUUTTANPWHOTLKES
ITO EMOMEVO EPWTNMATA), TA TALSLA AVOPEVETOL VO EPYAOTOUV HE TOV akoAouBo
TpoMO:
(i) @+ p =90°

40° + B = 90°

Apa, B = 50°

(iv)  X+x%=090°



Me tov 610 tpdmo, oto epwtnua (B) (i) Ta madid avapévetal va mapatnpioouv OTL N

pio ywvia peyaAwvel kat n aAAn pkpaivel, aAAd to aBpolopa Toug TaPOUEVEL

otaBepo Kal LoouTal Ye pia euBeia ywvia (180°).

210 gpwtnua (i), Ta madld avapévetal va avadEpouv OTL, 0tav SU0 YwVIEG Exouv

aBpolopa oo pe 180°, dnAadn abpolopa oo pe pia eubBeia ywvia, TOTE oL ywvieg

QUTEG OVOUATOVTOL TTAPATIANPWLATIKEG.

ITa EMOMEVA EPWTAMATA, TO TALOLA AVOUEVETAL VO EPYOOTOUV UE TOV akOAouBo

TpoMO:

(i) 748 =180°
7 +130° = 180°
Apa, ¥ = 50°

(iv) Xx4+x=180°
2% = 180°
Apa, X = 90°

Ta matdLd avapEVeTal va EpYAoTOUV LE TOV 0tkOAouBo TPOTo:

MPOTAZH

0P@O0

AABGOL

ENE=HIHXZH

Ao 0pBéc ywvieg cival TapamAnpwparikéc.

N

Mia opBn ywvia gival ion pe
90°. Apa, 90° + 90° = 180°

AVo appAcicc ywviecg sivar mapamAnpwpaTikéc.

Aev LoxVel mavra. Na
mapadetypa,
100° + 120° = 220°

Av 300 ywvieg gival OUPTTANPWHATIKEG, TOTE Kal
o1 8o eivail ofcieg.

AUO YWVIEG Elval OUUTIANPWHATIKES
otav To dBpolopa toug lval ioo pe
90° . To pétpo piog apPAeiag
ywviog eival peyalitepo amno 90°.




MaSnuata 3 kat 4 (oeAideg 20-25)

216x0¢ TNG Slepevivnong ival ta madld va xpnolgonoLjoouv To edpappoyisio, yla va
KATAOKEUAOOUV SLadOPETIKA Tplywva KOL VA TOPATNPCOUV OTL TO ABPOLOUA TWV YWVLWY
kaBe Tplywvou eival (oo pe 180°. H mapatipnon autr LoxUEL yla oAa ta €6n tpLlywvwy

(apuBAvywvio, ofuywvio, opBoywvio).

To moudLa avopEVETAL VA EPYAOTOUV E TOV akoAouBo Tpormo:
(o) OLywvieg AMKkat AMN eivat maparmAnpwHoTKEC.

AMK + AMN = 180°

AMK + 153° = 180°

Apa, AMK = 27°

To aBpolopa Twv ywviwv tou tplywvou KAM eivat ioo pe 180°.
MEA + KAM + AMK = 180°

42° + KAM + 27° = 180°

Apa, KAM = 111°,

(B) Ta maudLd avopévetal va epyactouyV e Tov akoAouBo tpomo:
Otywvieg B Akat BI A ivol mopamAnpwpaTikeC.

BFA+ BlA =180°

BI'A + 45° = 180°

Apa, B['A = 135°

To aBpolopa Twv ywviwv tou tplywvou ABT eival ioo pe 180°.
BAT + ABT + BF'A = 180°

BAT +30° + +135° = 180°

Apa, BAT = 15°.



Ta moudLd avapévetal va EpyacTtouV e Tov akoAouBo tpomo:

To aBpoLopa TWV YWVLWYV TOU TPLYWVOU gival ioo pe 180°.

&+ pf+7=180°

H ywvia ,[? elvat ton pe 56° kal 1o HETPO TNG ywviag & elvat TPUTAACLO Ao TO HETPO
™¢g ywviag 7.

37 +56°+ 7y = 180°

4y = 124°

y =31°

Apa, @ = 3-31° =93°.

EvoelkTiKa, Ta TtadLd pmopouv va ypddouv alyeBpLkEG MOPACTACELG, OTIWG TLG TILO

KATW:

e 7+8+20°=180°
e &+ 8+40°=180°
e B+7=180°

21N 6paoTNPLOTNTA AUTH TO TTALSLA OVAUEVETOL VA ATTOVTGOUV OTL TO ABpOLoUA TWV
YWVLWV TOU TPLywvou B Looutal pe To aBpolopa Twv ywviwy Tou Tplywvou A, adou to

ABpolopa TwV Ywvilwy VO omoloudnmote Tplywvou Looutal pe 180°.

MaSnua 5 (oeAideg 26-31)

Méoa amnod tnv eéepelivnon, Ta TALSLA AVOUEVETAL VO TIOPATNPHOOUV OTL OTLG TEXVEG
XPNOLUOTIOLOUVTOL CUXVA TOAUywva Kot ypaupés. To moadld ovapevetal va
avayvwpioouv kot vo meplypddouv Ta TOAUywvO KAl TG YPAUUEG TIOU
xpnoluomnoinoav ot {wypddol otoug Tivakeg ou toug Sivovtal, XpnoLULOTOLWVTOG
KATAAANAn opoAoyia, OmMw¢ TMoAUywva, Tpilywva, TeTpdywva, opboywvia,
TETPATAEUPQ, TPATETLD, KUKAOL, TTOPAAANAEG YPAUUEG, KADETEG YPAUUES, KOUUTTUAEG

YPOUUEG.



216x0¢ NG Slepelivnong elval ta madld va Slakpivouv ta KAVOVIKA oo Ta pn
KAVOVIKA TIOAUYywva Kal vo SLlEpEUVACOUV TG PACLKEG LOLOTNTEG TWV KAVOVIKWVY
TIOAUYWVWV. 210 epwtnua (a), ta matdid, aflomnolwvrag to epapuoyidlo, avapévetal
va tapatnproouv OTL kat ta Suo MoAUywva givat evtaywva. Qotdoo, To oA oTa
0pPLOTEPA €lval KOVOVIKO TIEVTAYWVO, adoU oL OAEG OL TAEUPEG KaL OL YWVIEG TOU glvat
HeTaEL TOUuG (oeg KATL TToU Bev LoXVEL yla To oxAua ota 6efld mou elval éva un
KAVOVLKO TIEVTAYWVO. ZT0 epwtnua (B), Ta modld avapéveTal va mapatneroouV otL
0€ OAa T KOWOVIKA TIOAUywva, aveEdptnta and to MARB0G TwV MAEUPWY TOUG, OAEG

OL TTAEUPECG Kall OL YwVieG Tou ival petal toug Loeg.

To moAUywvo eival pla KAewot TeBAaopévn ypapun. Apa, moAlywva eival ta

oxnuata B, A, 2T,Z, 0, 1, K, A.

MaSnuata 6 kat 7 (oeAideg 32-36)

216x0¢ TNG Slepelivnong ival ta matdLd, va KaTaAnEouv EMOYwWYLKA O€ €va YEVIKO Kavova
ylol TOV UTTOAOYLOMO TOU aBpOoioHaTOoC TWV YWVLWV TWV MOAVYWVWY. 2T0 pwtnua (y), Ta
TS0 QVOMEVETAL VO TTOPOTNPHOOUV OTL Ta TPlywva Tou oxnuatilovtal o KaOe
nepintwon eival dVo Ayotepa and to mARBog Twv MAEUpwY Tou KABe oAuywvou. ITo
epwtnua (), Ta maldla avapévetal va avadEpouv OTL £VOC YEVIKOG KOVOVAG yLo. TOV
UTIOAOYLOUO TOU aBPOIloUATOG TWV YWVLWV EVOG TTOAUYWVOU HE V TIAEUPEG gival (Vv — 2) -

180°.

Jto oxAua (8), Ta mMadld avopéveTal va  ofloTmoLjoouv TNV  Ewold  TWV
TOPATANPWHOTIKWVY YWVLWV, YLoL va urtohoyioouv Tn ywvia I'AA tou moAuywvou kat otn
CUVEXELD TN Ywvia &.

Jto oxAua (g), ta modld avapévetral vo aflomoljoouv TNV  Evwwold  TWV
TIOPATTANPWHOTLKWY YWVLWY, Yl va uttohoyicouv tn ywvia AEA kat tn ywvia ABT tou

TIOAUYWVOU KalL OTN CUVEXELA TN ywvia &.



Madnuara 8 kat 9 (oeAibeg 37-46)

Ztoxog tng OSlepevvnong eival, péoca amod T xpnon edoappoyldiou, ta madld va
Slepeuvioouv T Baotkég BLOTNTEG Twv TtapaAAnAoypdppwy. Ztnv E' taén, ta mada
elyav mopatnpnosl OTL ota MAPAAANAOYPAUUO, OL OTTEVAVIL YWVIEG KAl Ol amévavtl
mAeupég elval (oec. tnv 2T taén Olepeuvolv  akopn upia  BOTNTA  TOU
niapaAAnAoypappou: o kKaBe mapaAAnAdypappo ot Staywviot Styotopouvtal.

210 epwTnUa () Ta matdid, alomolwviag to eGapuoyisdlo, aVaUEVETAL VO EVIOTILOOUV OTL
10 opboywvio, TO TETPAYWVO KalL O POpPog €xouv OAeg TG LOLOTNTEG TWV
noapoAAnAoypapupwy. 2to gpwinua (8) ta madid avoapévetal va KataAnouv oto
oupmépacpa OTL To 0pBoywVLo, TO TETPAYWVO Kot 0 popPog eivat maparAnAdypappua
(elvar TeTpdmAeupa Kal €Xouv TG amEVAVTL TIAEUPEG TTAPAAANAEG). Apa, KoL O auTd

LOXUOUV OAEG OL LOLOTNTEG TwV TTAPAAANAOYPAUUWV.

Ito oxnpa (y), to madid  avopévetol va  aglomoljoouv TNV €vwvold  TwV
MOPAMANPWHOTIKWY ~ YWVLWY, Yyl  vo  Umohoyicouv T  ywvia AMN  tou

TapaAANAOYPAUOU KOL OTN CUVEXELX TLG UTIOAOUTEG YWVIEG TOU TtapaAAnAoypaupiou.

H oupmAnpwon tou mivaka, avapEéveTal va yivel Le Tov akoAouBo tpomo:

MANTA KAMOTE NoTE
(a) To TeTpdywvo civar kai popPoC. N,
(P) O péupoc civar kar TeETpdywvo. V
(v) To opBoyuvio cival kai TETpdywvo. V

(3) To TeTpdywvo civar kai opBoywvio.

(€) O poupoc civar kar TapaAAnAdypagpo.




MaSniuata 10 kat 11 (oeAibeg 47-53)

Y16x0¢ tnN¢ Slepelivnong €lval n mopaTHPENON TWV XAPAKTNPLOTIKWY TwV Tpamneliwy. Ta
TALSLA avopEVETaL VO avadEPouV OTL Ta TPATETLO ELVOL TETPATTAEU PO OXLATA TIOU £XOUV

HOVO TIG SU0 TAEUPEG TOUG MO PAAANAELC.

Itn SpaotneLoTNTA auTH, Ta TadLd Oovauévetal va mapatnprioouv ot o dDavng

Taflvounoe ta Tparmella we eENe:

e H Opada A meplhappavel ta opBoywvia tpamnella, ta tpanella, SnAadn, mou £xouv
yla opon ywvia.

e HOuada B meplhappavel ta loookehn Tpamnclia, Ta tpanella, SnAadr, mou €X0uV TIG
un mapAdAAnAeg MAeUPEG TouG LOEG.

e HOpadal mepthappavel ta tpamélla mou dev eival oute opBoywvia OUTE LOOCGKEAT.

EvOelKTIKA, 0oTn SpacTnploTNTA QUTH TO TSI AVAPEVETAL va SWOOUV TIG TILO KATW
OTMAVTNOELG:

(o) To oxua mou Sev talplalel pe Ta uTOAOLTA £ival To Tpaméllo, ylatt OAa ta AAAa
oxnuota £xouv Suo leuyapla MapAaAAnAwy TAEUPWV.

(B) To oxua mou Sev talpldlel e Ta UTIOAOUTA €lval TO TEVTAYWVO, ylaTi OAa ta AAAa
oxnuoTa elvol TeTpanieupa.

(y) To oxrjua mou &ev tatplalel pe Ta umolouna ival To mapaAAnAdypappo, ylati oAa ta
GAAa oxpaTa €xouv 0pBEC ywviec.

(6) To oxAua mou Sev Talplalel He Ta UTTOAOLTIA E(valL TO TETPAYWVO, ylati OAa ta aAa

oxnuota eivol tpamédLa.



Ta moudLd avapévetal va pyacTtouV e Tov akoAouBo tpomo:
OLywvieg X kat Y eivat TopamAnpWHATIKES.

% +1 = 180°

To pétpo G ywviag X eivat SUTAAGL0 Tou HETPOU TNG ywviag .
21 + 1 = 180°

31 = 180°

P = 60°

Apa, X = 2-60° = 120°.

Epwtnua (a)
‘Evag €VOELKTIKOG TPOTOG €pyaciog Twv
NSOV yia Tov UTIOAOYLOHS TG ywviag &

slvat:

A

ApxK@, uTtoAoyilouv To HETPO TNG ywviag @, yvwpilovtag 0TLTo
aBpolopa Twv Ywviwyv Tou Tptywvou ABZ wooutat pe 180°.

a + 45° + 30° = 180°

Apa, @ = 105°.

21N ouveéxeLa, umtoAoyilouv To HETPO TNG Ywviag [?, yvwpilovtag OTL oL ywvieg @ ka ,[?

elval maparmAnPwWHUATIKEG.

&+ f = 180°
105° + 8 = 180°
Apa, B = 75°.

Télog, ta mawdLd urtoAoyilouy To HETPO NG ywviog §, yvwpilovtac 6Tt to dBpotopa
TWV YWVLWV Tou Tplywvou BlrA wooutal pe 180°.

5 + 60° + 75° = 180°

Apa, § = 45°.
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Epwtnua (B)

‘Evag eVOELKTLKOG TPOTIOG Epyaciog Twv matdlwy yla

80
TOV UTIOAOYLOMO TNG Ywviag & eivat: 40° 8
ﬁ()
5 5
> E
Apxwkd, umoAoyilouv TO METPO NG Yywviag
A 300 150

a, yvwpilovtog OTL To ABPOLoUA TWV YWVLWV TOU

TpLywvou ABI woouTtal pe 180°. o0

a+ 15°+ 30° = 180° Z

Apa, @ = 135°.

2Tn ouveéxeLa, umtoAoyilouv To HETPO TNG Ywviag [?, yvwpilovtag OTL oL ywvieg @ Kal ,[?
elval maparmAnpwWUATIKEG.
&+ f = 180°

135°+ [ = 180°
Apa, f = 45°.

Katd tov 610 tpomo, ta matdid urtoAoyilouv To LETPO TNG Ywviag ¥, yvwpilovtag otL
TO ABpoLopA TWV YWVLWYV TOoU TPpLywvou AEZ wooutal pe 180°.

¥ +40° + 50° = 180°,

Apa, 7 = 90°.

TN GUVEXELQ, UTTOAOYI{OUV TO HETPO TNC ywviag &, ywwpilovtog Tt oL ywvies 7 kat §

elval maparmAnpwWUATIKEG.

7+6=180°
90°+ § = 180°
Apa, § = 90°.

TéAog, Ta matdid umtoAoyilouv To HETPO TNG Ywviag &, yvwpilovtag otL to dBpolopa
TWV YWVLWV Tou Tplywvou BHE wooutal pe 180°.

€+ 90° + 45° = 180°

Apa, £ = 45°.
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210 epwTNUa (a), Ta TaLdLd avoEVETAL VO EVTOTIIoOUV OTL oL TTAEUPEG AB Kkat BT eival logg,
adoU To oxnua gival éva Kavoviko e€aywvo.

Apa, 3y +6 =4y — 2.

AUvovtag tnv e€lowon, ta mawdia Ppiokouv otL y = 8.

Apa, n KABOe MAEUPA TOU OYNUATOG EXEL LNKOG:

3y+6=3-84+6=244+6=30 N 4y—2=4-8-2=32-2=30.

210 epwtnua (B), n mepipetpog tou tpameliou gival: 6 - 30 = 180 cm.

2tn 6paoTNELOTNTA QUTH, TO TALSLA AVOLEVETOL VO TTAPATN P GOUV OTL OTO GO UTTAPXEL

€Val TETPATIAEUPO KalL £va Tpiywvo.

<
<

2TN CUVEXELQ AVOUEVETOL VO EPYOOTOUV E TOV akOAouBo tpomo:

e To pétpo e ywviag B sivar 110°, adov n ywvia B kat n ywvia twv 70° eiva
TIAPATIAN P WLATLKEG.

e To PETPO TNG ywviag ¥, umopel va urtoAoyloTel pe faon To aBpoLlopa TWV YWVLWY ToU
TETPATMAEUPOU:

7 +108° +90° + B = 360°

7+ 108°+90°+ 110° = 360°

7 + 308° = 360°

y =52°

e Ouywviec & kat 7 elvat CUMTANPWHATIKES. Apas:

§+79=090°
8§ + 52° =90°
§ = 38°

12



e To UETPO TNG ywviog @, umopel va urtoAoyLoTel e Bacn to ABpoLloua TWV YWVLWY TOU
TPLYyWVOU:

&+ 8+ 70° =180°

a+38°+470° = 180°

a=72°

EVOELKTIKA, TO TTALSLA AVOUEVETAL VA EPYACTOUV |IE TOV TILO KATW TPOTO:
EO
0
a’ 30 Z

ﬁﬂ VO

a0

e H ywvia @ elval ywvia koavovikoU meviaywvou. To aBpolopa TwV ywvlwv Tou
nevtaywvou ivat ioo pe (5 — 2) - 180° = 3 - 180° = 540°.
Apa, @ = 540° +~ 5 = 108°.

e Hywvia S eival ywvia tetpaywvou.

Apa, f = 90°.

e Hywvia y eival ywvia kavovikoU eaywvou. To aBpolopa Twv ywvLwy Tou e€aywvou
elvat oo pe (6 — 2) - 180° = 4 - 180° = 720°.
Apa, ¥ = 720° + 6 = 120°.

e Ouywvieg @, B, 7 koL b oxnuatifovv pia mfipn ywvia (KVKAOG). Apa, To &BPOLoHA TwV
YWVLWV &, ﬁ, ¥ Kat 5 eivat ioo 360°.
a+pf+7+8=360°
108° + 90° + 120° + § = 360°
§ = 42°.
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e H ywvia € eival ywvia kavovikoU oktdywvou. To GBpolopa Twv YWvVlwv Tou
oktdywvou eivat ico pe (8 — 2) - 180° = 6 - 180° = 1080°.
Apa, &€ = 1080° + 8 = 135°.

e Hywvia ¢ eival ion pe tn Stadopd tng ywviag Tou Kavovikol e§dywvou amo tn ywvia
TOU KOWVOVLKOU OKTAYWVOU.

Apa ¢ = 135° —120° = 15°.

e Hywviaj kaLn ywvia Tou KavovikoU €§Aywvou lval TaparmAnpwLOTKEG.
1 + 120° = 180.
Apa 1) = 60°.

e Hywvia 8 eivat ion pe tn Sladopd TNG ywviag Tou TETPAYWVOU oo TN ywvia tou
KOVOVLKOU OKTAYWVOU.

Apa O = 135° — 90° = 45°.

e Hywvialeivatl ion pe tn Stadopd TnG ywviag Tou LEOTTAEUPOU TPLYWVOU Ao Th ywvia
TOU KOWVOVLKOU OKTAYWVOU.

Apa = 135°—60° = 75°.

EvOELKTIKA, Ta TTALSLA UITOPOUV VAL EPYOOTOUV HE TOV akOAouBo Tpomo:
(a) (v —2)-180° = 1080°
6-180° = 1080°. Apa,v—2=6,v = 8.

To kavovikd TOAUYwWVO £XEL 8 TTAEUPEG.
(B) (v —12)-180° = 1980°

11-180° = 1080° Apa,v—2 =11, v = 13.

To kavovikd ToAUYywvo €xeL 13 MAgUpPES.
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Mo va urtoAoyioouv To HETPO TNG Yywviag @, Ta
natdld  umopolV va  €PYy0OTOUV LE TOV

akoAouBo tpomno:

A
e AAB = BIA = 140°, adou oL anévavtt ywvieg tou popBou eival ioec.

e To GBpolopa Twv ywviwy Tou popPou eivat ico pe (4 — 2) - 180° = 360°.
AAB + ABT + BF A+ T'AA = 360°

140° + ABI' + 140° + I'AA = 360°

ABT +riA =80°

ABI = I'AA, (amévavtt ywvieg Tou poppou)

Apa, ABI' = F'AA = 40°.

o [vwpilovpe OTLP = W kaL P + @ = 40°.

Apa, ¢ = 20°.

21N dpactnpldTNTA QUTH TA TALSLA AVAUEVETAL VA EPUNVEVCOUV TLG OXECELG HETOEU
TWV TAPAAANAOYPAUUWY KL TwV ELOIKWY TIEPUTTWOEWV TtapaAAnAoypapupwy. Ta
matdld avauéVeTal va CUMMAnpwoouv ta Bévvela Slaypappata pe tov akoAoubo
TpoMO:

(a)

15



Ta tetpaywva gival opBoywvia pe pio emmAgéov OLOTNTA - €X0UV OAEG TIG TTAEUPEG

Toug Lo~

(B) mtapaAAnAoypappa

opBoywvia TETPAYWVA poupot

OL popPol, ta tetpdywva kat ta opBoywvia givat mMapaAAnASypapua e ETLTAEOV
dLotntec. Emiong, Ta tetpaywva ivat kat poppot (yati €xouv OAEG TIG TTAEUPEG TOUG

logg) kat opBoywvia (yLati £xouv OAEG TIG YwVIEG TOUG 0pOEG).
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